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ВЛАСТИВОСТІ КОНОПЛЯНОЇ ОЛІЇ 
Котляр Є.О., Гладкіх Р.І. 

Одеський національний технологічний університет, 

м. Одеса, Україна,  e-mail yevhenii11@ukr.net 

 
Конопляна олія     жирна рослинна олія, яку отримують із плодів (насіння) 

конопель, зазвичай шляхом гарячої вичавки [1]. Конопляна олія має 

зеленуватий відтінок, залежно від способів отримання, може бути темною і 

світлою. Йодне число − 145…167. Конопляна олія містить, (%): 

5,8…9,9 − пальмітинової, 1,7…5,6 −  стеаринової, 6…16 − олеїнової, 36…50 − 

лінолевої, 15…28 – ліноленової кислот [2]. За вмістом омега-3 і омега  6 

поліненасичених жирних кислот, рекомендованих при профілактиці та 

лікуванні захворювань серцево-судинної, нервової системи, ожирінні, майже 

наздоганяє лляну олію. Вона багата антиоксидантами, фітостеролами, 

жиророзчинними вітамінами і мінеральними речовинами [3]. Як лікувальний 

засіб, у народній медицині застосовують для лікування: інфекційно-запальних 

захворювань верхніх дихальних шляхів, шкіри, суглобів (ревматоїдний артрит), 

жовчного міхура (холецистит), при гормональних порушеннях, зниженні 

імунітету і туберкульозі. У косметології вона застосовується для лікувальної 

косметики. У хімічній промисловості: за хімічним складом конопляна олія 

ближче інших до лляної олії і в ряді випадків може її замінити у виробництві 

оліф, лаків і фарб, так як конопляна олія швидковисихаюча [4]. У рибальстві 

ефективна для підгодовування при ловлі риби. Наразі через ратифікацію у 

1961 році конвенції ООН «Про наркотичні засоби», виробництво конопляної 

олії ускладнено через жорсткі вимоги до культивації конопель і охорони її 

посівів. На рисунку 1 наведений зразок насіння досліджуваної олійної коноплі. 

 

 
Рис. 1 – Зразок насіння коноплі олійної. 

 

У таблиці 1 наведені отримані результати досліджень. 
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Таблиця 1 – Показники якості зразку насіння коноплі олійної 

Сор, 

% 

Вологість, 

% 

Вологість у 

м'ятці, % 

Олійність, 

% 

Кислотне 

число у  

насінні 

коноплі, 

мгКОН/г 

Кислотне число 

у пресовій 

конопляній 

олії,  мгКОН/г 

5,3 9,0 7,3 21, 05 0,4 0,6 

 

Отримані фізико-хімічні результати досліджень свідчать про те, що 

олійна конопля може бути застосована у олійно-жировій галузі. При дегустації 

отриманої олії з насіння коноплі вона мала тільки позитивні відгуки 

респондентів. 

Отримання олії з насіння коноплі пресовим методом. Одним із способів 

отримання рослинних олій є пресування, як холодне так і гаряче, температура 

якого може коливатись в залежності від якості сировини, способу та 

застосованого обладнання. Для холодного пресування − 60…80 
0
С, для 

гарячого − 90…110 
0
С. 

При переробці насіння коноплі доцільно проводити зволоження м’ятки 

до надходження на преса. Для подолання або помітного ослаблення сил, що 

зв'язують олію з поверхнею частинок м'ятки,  полегшення її відділення від не 

жирових компонентів, служить процес волого теплової обробки. Цей процес 

полягає в обробці м'ятки вологою і теплом при інтенсивному перемішуванні та 

доведенні вологості і температури одержуваного товару, так званої мезги, до 

нормативних показників.  

Після обробки мезґа потрапляє у прес для остаточного знімання олії. 

Призначений метод гарячого чи холодного пресування  (Extra Virgin) і є 

складовою частиною технологічної лінії по виробництву рослинних олій. 

Отримана пресова конопляна олія холодного віджиму представлена на 

рисунку 2. 

 
Рис. 2. Конопляна пресова олія холодного віджиму. 

 

Висновки: дослідили олійну коноплю та олію з її насіння, яку 

отримували шляхом холодного пресування, на фізико-хімічні і органолептичні 

показники. Отримані результати є досить позитивні, які дозволяють 

впевнитись, що конопляна олія є конкурентною поряд з іншими оліями у 

медицині та промисловості. 
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